

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 8Nt/11/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124010845
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 08. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ondrej Kekeňák, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124010845.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno samosudcom JUDr. Ondrejom Kekeňákom, PhD, na verejnom zasadnutí konanom dňa 26. 08. 2024, v trestnej veci A. B., nar. XX. XX. XXXX v C., takto

rozhodol:

Podľa § 446 ods. 1 Tr. por. u A. B., nar. XX. XX. XXXX v C., trvale bytom C. XXX, t. č. v Psychiatrickej nemocnici prof. Matulaya v Kremnici, m e n í ochranné psychiatrické liečenie, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Brezno, č.k. 4T/29/2021-186 zo dňa 22. 07. 2021, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 29. 09. 2021 v ambulantnej forme, opätovne na ústavné ochranné psychiatrické liečenie.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Brezno, č.k. BR-4T/29/2021-186 zo dňa 22. 07. 2021 v spojení s uznesením Okresného súdu Brezno, č.k. BR-4T/29/2021-204 zo dňa 29. 09. 2021, právoplatným dňa 29. 09. 2021, v spojení s uznesením Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, č.k. 8Nt/3/2023-9 zo dňa 14. 08. 2023, právoplatným tým istým dňom a v spojení s uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom, č.k. 6Nt/14/2024-17 zo dňa 29. 02. 2024, právoplatným tým istým dňom bol A. B., nar. XX. XX. XXXX, uznaný vinným z prečinu všeobecného ohrozenia podľa § 285 ods. 1 Tr. zák., za čo mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiace, výkon ktorého mu bol odložený na skúšobnú dobu vo výmere 1 rok. Zároveň súd A. B. uložil ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou, ktoré uznesením Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, sp.zn. 8Nt/3/2023 zmenil na ústavné ochranné psychiatrické liečenie, ktoré bolo uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom, sp. zn. 6Nt/14/2024 zmenené na ochranné ambulantné psychiatrické liečenie.

A. B. D., lekár na psychiatrickej ambulancii v Nemocnici s poliklinikou Brezno podal dňa 31. 07. 2024 na tunajší súd návrh na zmenu uloženej ochrannej psychiatrickej liečby ambulantnou formou na ústavnú formu. Podaný návrh zdôvodnil tým, že odsúdený porušil podmienky ochrannej psychiatrickej liečby.

Opatrením Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, sp. zn. 8Nt/11/2024 zo dňa 06. 08. 2024, bola odsúdenému A. B. ustanovená za obhajkyňu JUDr. Edita Sarvašová, advokátka, AK so sídlom C., C. E. X, z dôvodu povinnej obhajoby podľa § 37 ods. 3 Trestného poriadku.

A. B. D., lekár na psychiatrickej ambulancii v Nemocnici s poliklinikou Brezno podal dňa 21. 08. 2024 na tunajší súd oznámenie, v ktorom uviedol, že odsúdený porušil podmienky ochrannej psychiatrickej liečby, v zmysle opakovaných porúch správania. Z objektívnej anamnézy podľa starej matky opakovane ethylizuje, potvrdený je aj abuzus iných psychoaktívnych látok spojený s disocálnym správaním. Vzhľadom na uvedené trvá na návrhu ohľadom zmeny ochrannej psychiatrickej liečby ambulantnou formou na liečbu ústavnú. A. D. ďalej oznámil, že odsúdený je momentálne hospitalizovaný v PN Kremnica.

Podľa § 446 ods. 1 Trestného poriadku o zmene spôsobu výkonu ochranného liečenia rozhoduje na návrh prokurátora, obvineného, jeho zákonného zástupcu, osoby, ktorá by mohla za obvineného v jeho prospech podať odvolanie, alebo ak obvinený medzitým nastúpil alebo absolvoval uloženú odvykáciu alebo inú liečbu v niektorom zdravotníckom zariadení, na návrh ošetrojúceho lekára alebo aj bez takého návrhu súd, v ktorého obvode je liečebné zariadenie, v ktorom sa ochranné liečenie vykonáva, na verejnom zasadnutí; predtým musí byť odsúdený vyslúchnutý.

Podľa § 447 ods. 1 Trestného zákona, o upustení od výkonu ochranného liečenia pred jeho začiatkom rozhodne súd, ktorý ochranné liečenie uložil, a to na verejnom zasadnutí na návrh prokurátora, obvineného, jeho zákonného zástupcu, osoby, ktorá by mohla za obvineného v jeho prospech podať odvolanie, alebo ak obvinený medzitým nastúpil alebo absolvoval uloženú odvykáciu alebo inú liečbu v niektorom zdravotníckom zariadení, na návrh ošetrojúceho lekára alebo aj bez takého návrhu.

Na verejnom zasadnutí konanom dňa 26. 08. 2024 boli vykonané listinné dôkazy, a to spisy OS BB, pracovisko Brezno, sp. zn. 8Nt/3/2023, 8Nt/11/2024, BR-4T/29/2021, vrátane jednotlivých rozhodnutí; vyjadrenie A. D. z čl. 13, z ktorého vyplýva, že tento trvá na zmene ochrannej liečby z ambulantnej formy na ústavnú; vyjadrenie Psychiatrickej nemocnice v Kremnici, z ktorej vyplýva, že odsúdený je hospitalizovaný odo dňa 24. 07. 2024.

Odsúdený a A. B. D. sa verejného zasadnutia nezúčastnili. A. D. sa verejného zasadnutia nezúčastnil z pracovných dôvodov. Odsúdený, ako to vyplýva z vyjadrenia Nemocnice Kremnica, sa verejného zasadnutia nechcel zúčastniť a súhlasil, aby sa verejné zasadnutie vykonalo v jeho neprítomnosti.

Z doposiaľ vykonaného dokazovania, po oboznámení sa s listinnými dôkazmi a spisovým materiálom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, sp. zn. 8Nt/3/2023, 8Nt/11/2024, BR-4T/29/2021, vrátane jednotlivých rozhodnutí; z písomného vyjadrenia A. D. o návrhu na zmenu uloženej ochrannej psychiatrickej liečby ambulantnou formou na ústavnú formu, ktorý zdôvodnil tým, že odsúdený porušil podmienky ochrannej psychiatrickej liečby a z písomného vyjadrenia A. D., z ktorého vyplýva, že tento trvá na zmene ochrannej liečby z ambulantnej formy na ústavnú a že odsúdený je momentálne hospitalizovaný v PN Kremnica; z písomného vyjadrenia Psychiatrickej nemocnice v Kremnici, z ktorej vyplýva, že odsúdený je hospitalizovaný od 24. 07. 2024, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia a zmenil ochranné psychiatrické liečenie, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Brezno, sp. zn. 4T/29/2021 zo dňa 22. 07. 2021 v ambulantnej forme, opätovne na ústavné ochranné psychiatrické liečenie.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť má odkladný účinok.